

# 被执行人为何向执行干警致谢? 多亏法院“云”执结,他才圆了回家梦

本报记者 许梅 通讯员 刘欢

本报讯 “很感谢你!案子了结了,限制高消费也解除了,我能安心准备回国的事情了。”日前,通过“共享法庭”远程视频,被执行人毛某在线向开化县人民法院执行干警表达谢意。

通常来说,都是申请人的权益在得到维护后向执行干警表达感谢,为什么这次反而是被执行人呢?

2015年至2020年3月,毛某使用某银行信用卡先后透支了55000余元,一直未及时偿还,后被起诉至法院。2020年5月,开化法院判决毛某返还该银行信用卡透支本金55000余元,并支付透支利息、滞纳金等费用。判决生效后,毛某始终未履行义务,2022年3月该银行向法院申请强制执行。

法院随即通过线上对毛某的财产信息进行查控,并于4月6日电话联系毛某,向其说明情况。毛某立即表示愿意履行,但因当时有事,需晚上再联络。当天晚上,执行干警依约再次联系毛某,但电话却一直忙音。后续几天,毛某也联系不上。

为了尽快查明情况,执行干警前往毛某户籍所在乡镇走访调查,得知毛某一家都在外打工,已经两三年没回来了。没有可以处理的财产,被执行人也下落不明,眼看案件陷入了僵局。

第一次联系毛某时,执行干警明显感觉到他是诚心想要履行

义务的,怎么就突然失联了呢?执行干警觉得,可能毛某真的有急事耽搁了,决定继续联系毛某。4月17日晚上,毛某的电话终于打通了。

原来,毛某在外打工时听说国外做中餐厨师,一年能够多挣好几万元,于是在2019年年底跟朋友到了菲律宾马尼拉做厨师。2020年疫情发生后,受其影响,毛某并没有挣到多少钱,想着国内还欠着银行信用卡的钱,便继续留在马尼拉工作。后来,法院执行干警联系上毛某时,他非常愿意尽快履行案子并返回国内。可当时朋友感染了新冠病毒,急需他帮着处理一些后续事务。再后来,朋友去世,他又忙着处理后事,这才导致没时间履行。由于自己的手机号码在国外属于漫游,毛某很少使用,所以执行干警才联系不上。

“法官,因为疫情,我特别想尽快回国。这个案子,希望你能帮我跟申请人商量一下,看可不可以分期履行?”毛某焦虑地问。

“这样吧,我跟申请人联系,帮你们约个时间通过视频双方沟通一下。”

近日,在执行干警的主持下,毛某与银行代理人通过“共享法庭”的多方视频通话在线进行了沟通。经过调解,银行理解了毛某目前的困境,为其减免了部分利息,双方达成和解协议。毛某当天一次性履行了30000元,余下的35000元由毛某每月支付3500元分期履行,该案顺利解决。

## 一被移送公安 他赶紧缴清赔偿款

通讯员 王瑛巧

本报讯 近日,兰溪市人民法院成功执结一起交通事故引发的赔偿纠纷案件,被执行人吴某迫于压力,将10万余元赔偿款履行完毕。

吴某骑电瓶车未注意路况,将行人陈大妈撞伤,交警认定吴某负事故全部责任。随后因对赔偿事宜未达成一致意见,双方对簿法庭。进入执行程序后,执行干警依法向被执行人吴某送达执行文书,并多次找到他催要赔偿款,但吴某始终未履行赔偿义务,执行干警依法对其采取拘留措施。后续执行过程中,吴某企图以谎报收入的方式逃避赔偿义务。兰溪法院遂以涉嫌拒执罪移送公安机关。公安机关立案侦查后,吴某主动与执行干警沟通并真诚悔过,一次性将赔偿款履行完毕。

## 3000吨特大走私出口木炭案判了

通讯员 王世玉

本报讯 近日,由宁波海关缉私局侦破的涉案货物达3020吨的特大走私出口木炭案,在宁波市中级人民法院宣判。法院以走私国家禁止进出口的货物、物品罪,分别判处“包通关”团伙负责人黄某某、运输团伙负责人陈某某有期徒刑7年、有期徒刑6年,并处罚金170万元。

经查,黄某某、陈某某在明知国家禁止出口以木材为原料直接烧制的木炭的情况下,为牟取非法利益,经合谋,决定以“包通关”的方式接受他人委托,采用伪报品名等方式从事代理走私出口木炭业务。两人涉嫌通过上述方式走私出口木炭142个集装箱,重约3020吨,其行为构成走私国家禁止进出口的货物、物品罪。



## “套路贷”公司员工混充出借人打官司“收款”

法院启动再审,原告被罚款18万元

本报记者 余春红

本报讯 明明是信贷公司出借的款项,公司的业务员却混充自己是出借人,堂而皇之起诉向借款人追讨借款。真相大白后,温州市鹿城区人民法院近日作出决定,对提起虚假诉讼的原告罚款18万元。

陈某、孙某曾是温州某信贷公司的员工。早在2016年,这两人便以出借人名义,向鹿城法院起诉胡某、张某等11人,要求归还借款共计18.2万余元。陈某、孙某起诉时,向法院提交了借款协议、银行流水单据等证据。

法律关系单一、争议焦点简单、证据链完整,这是典型的民间借贷纠纷,而被告几乎都没有出庭应诉,鹿城法院于是判决支持了原告陈某、孙某两人的诉讼请求。

但此后,陈某、孙某所在的信贷公司因涉嫌“套路贷”被立案侦查,包括陈某、孙某在内的公司员工也因涉嫌犯罪被采取刑事强制措施。

鹿城法院得知上述情况后,立即开展调查,查阅了刑事讯问笔录,并对陈某、孙某两人进行谈话。经调查发现,原来被告胡某、张某等11人先后向信贷公司借款,借款时分别签订了未写明出借人的《借款协议》。后来,胡某、张某等人未按约定还款。陈某、孙某两人便分别在11份《借款协议》的出借人栏上填写了自己的名字,以此作为证据起诉。

在法院后来的调查中,陈某承认自己其实不是出借人,借款人是向公司借款,起诉的材料都是孙某整理好后,由其签字。而孙某也承认其不是出借人,是信贷公司的实际控制人让其作为出借人起诉的,为了起诉方便,在借款合同上签名。

查清虚假诉讼的情况后,鹿城法院对此前11起借款案件依法启动再审,并最终判决驳回陈某、孙某两人的诉讼请求。

鉴于孙某、陈某两人虚构借贷事实、伪造证据,刻意隐瞒被告与信贷公司之间真实的借贷关系,存在主观恶意,扰乱正常诉讼秩序,鹿城法院结合案件标的,作出“司惩”号决定书,对陈某、孙某共计罚款18万元。截至目前,当事人已经缴纳了部分罚款。

## 5袋珍贵的“泥土”不见了,民辅警徒手翻了20个垃圾桶

通讯员 田芳美 翁燕萍

本报讯 “为民解忧,情系百姓。”近日,海盐某工程技术有限公司负责人吉先生将一面锦旗送到了西塘派出所,感谢民警帮忙找回5袋地质样品。

原来,不久前,西塘派出所接到吉先生的报警,称其放在某路段的5袋地质样品遗失。这些样品是从地下不同深度、不同地层取出来的,用于科学实验,可以为铁路施工提供科学参考,“这些泥土对于我们来说,是无价的。”

接警后,民警印佳飞立即带领辅警赶到现场。据悉,吉先生所在的公司主要从事地质勘探工作,当天其堆放在路边的样品共计10袋。上午9时许,吉先生有事离开,回来后发现少了5袋。印佳飞立即调取周边监控,一遍遍反复查看,但由于样品遗

失的位置正好在监控盲区,一时无法看到样品究竟是如何不见的。吉先生为此焦急万分,印佳飞一边安抚他,一边继续与同事查看监控。经过反复查看与确认,终于从周边路段画面中捕捉到一名保洁员骑着三轮车,车上装着几个麻袋,疑似吉先生遗失的样品。

印佳飞立即联系辖区的环保公司负责人。经了解,保洁员以为是垃圾,已将样品投入垃圾桶。印佳飞与辅警徐磊杰马上赶到垃圾处理中心,由于垃圾桶非常多,保洁员也记不清到底将样品扔进了哪个垃圾桶,印佳飞和徐磊杰只能一个一个垃圾桶翻找。

天气炎热,垃圾桶又大又重,味道也难闻,可印佳飞他们顾不上这些,一个、两个、三个……两人把一堆堆垃圾从垃圾桶里徒手翻出来又装进去。1个小时过去了,在翻找了20个垃圾桶后,他们终于找到了吉先生遗失的5袋样品。

## 正品尾货? 这些“喜临门”,假的!

通讯员 陈媛媛 童彤

本报讯 日前,知名床具制造企业喜临门公司发现市场上存在假冒“喜临门”床垫产品,于是报了警。在绍兴市越城区检察院提前介入、引导侦查下,警方挖出了一条制售假冒“喜临门”床垫的生产线。

经查,李某与谭某合谋,仿制了一批“喜临门”床垫,打着正品尾货的旗号,以明显低于市场的价格将假冒床垫销往市场。期间,两人委托一家印刷厂翻版、仿制印有“喜临门”商标的产品包装、说明书等材料。截至案发,该团伙生产假冒床垫共计2000余张,仿制印有“喜临门”商标的产品包装、说明书等材料20000余套,涉案金额约130万元。

近日,越城区检察院以涉嫌销售假冒注册商标的商品罪、假冒注册商标罪对犯罪嫌疑人李某、谭某批准逮捕。

## 减肥咖啡? 有毒有害!

通讯员 郑莹

本报讯 近日,武义县人民法院审结了一起销售有毒、有害食品犯罪案件,揭开了“QFB”减肥咖啡、“YOU-MEISO”咖啡味奶茶的“瘦身”真相。

2020年11月以来,刘某在未核实产品成分、生产厂家、生产许可证等情况下,在武义通过社交软件以每袋50至60元不等的价格将“QFB”“YOU-MEISO”等减肥咖啡产品销售给他人,并通过武义县、永康市相关物流营业点将减肥咖啡寄送至买家处。期间曾有买家向刘某反馈其售卖的咖啡含有国家明令禁止的原料,但刘某心存侥幸,仍继续通过社交软件销售产品,累计销售金额43500元以上。经鉴定,这些减肥咖啡中含有国家禁止添加的有毒、有害非食品原料西布曲明成分。法院经审理认为,被告人刘某的行为构成销售有毒、有害食品罪,刘某当庭自愿认罪,酌情从轻处罚。其自愿认罪认罚,予以从宽处理。判处刘某有期徒刑1年6个月,并处罚金9万元。